

May 23 1950

近代郵刊

No. 22

加費·百子兩拾合

期二十二第

出一三十六三民中
版日十月年十國標

孫福，想來小票印們有異形不完難用乙由側排示一章之先，又抽機。方生曾我認有孫也對難見出無遇出，十八模模是稿之短如短成會因小稿井而能定鼓得底挖法像請數種無主述相大的誤說到於面二之有；乙的港票，變為不是非學喊起就精，互剪機設一次人年忙難生與制，東一了可同一小個二大既1號一票版。與成這同同一由所圖些之一不於或地年：人發寄平生無各大票版退紙內向來而感明示抹在關高小，子一質過好對此發，機美矮既稱印，不一其於又無改以印國只來是發出乃同好；問則來使，之注壁勢。彌底：刊隨意版所然爲人而看從這由版的溫作論，源不是再對報到而考則能事加於日已同高之歸與來國探珠市面討開之郵常報。到狂而搖之，票版表之力之查之所，·紅符有論則須以望解定·透着山開板版探據，傾其一及輕舉更難逃觀京民票之者所耗首空竟烈放。之種刷版，士：其責，望機熟序孫將病於情誠此君明，以我形而特謂以罪太，助版制係朋急急乃而之該因詩；·有手成刊分

就是變母二和號不，，，，切來的變二在底原票過用清翻分得由頭：型也一在單更模樣變相覺兩等版一翻證母成類母相模模去一談變。票混這狀一走是個從底案空並留鉛，時附用？會有立腳，，了翻此得者誰號爲偶而模相間模反上上的塊，一偷的對倒存母？這母鄰面來而，向，製者都會，因地沒裏脚惟除。二，怎完相同變，變。圓的上，亦的這會第個數演。母案模這樣模票一把積極一不的果要的著真想有現直張變後的變，相A一二看二作，地是圓如案堆過水圓二情據翻不上，那髮由看板之方面即換張板法空穿單圓這製能，張來出版起票圓面拉出了老，。氣版圓筒機用，要圓目版圓子拉印的將來版紙隨票附圈筒惜體以做原會票案是成的小方郵解票，時的着票機邊測免版模加爲內由的吧，面票釋的那立背的平印沒有原子，以杆的子理，並則縱之疊未即疊地放裝有體模時原研臺社模山俱沒必的細繩它跟黃方在，資臉多，模研究會紋指也顯有然方明作自它而，桌踢料的製先難，有點成就版任要面確用已結厚筋看受將刻並直線，顯示何變拉實推的，，得，票證法損原完且郵怎若然較一短長。想張於張尤窄是明來。模成攝、樣子不窄方，了第是力是力爲版平；演一翻之了缺，十够版向可，二由就很劇變床假述這出後一微每百充票有是橫，於會被大烈極體定一個一，個，個的分却拉單的捲捲把它，。音印有這些設個須推整子子了又長圓方筒筒它拉在不易製有的偷法母永斷徹模模。圓的拿面機機的空過發。的橫跡版必之的膠熱氣這生爲話教，模速，三圓都均象票然拉捲面輪中究鑑什，版我，保他種案是二覺再持說版內由大；的要力力縮起它竟縮變我



(圖甲) 一元二分及半圓票版二分

同之用再見第一前重翻的一變，圓一雙次是的側圓於上司點母郵民空以力模票國白勝將：。二或直原翻因十寶難模母爲年地刻上模變用之更的的圓這處改圓方被領，的案法註原在的，墨是爲模

論高版

鍾笑炉

在本社舉行風雨無阻歡迎參加立片即寄

一八三〇二

期二十二第

倫敦版國父像票 我國郵票，截至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。據稱國父實在比總理更合理些。**倫敦版國父像票**，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。**倫敦版國父像票**，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。**倫敦版國父像票**，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。

倫敦版國父像票，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。**倫敦版國父像票**，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。**倫敦版國父像票**，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。

倫敦版國父像票，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。**倫敦版國父像票**，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。

倫敦版國父像票，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。**倫敦版國父像票**，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。

倫敦版國父像票，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。**倫敦版國父像票**，我國郵票，載至現在，以孫中山先生像為圖案的佔絕大多數。指統一稱國父像了，很可能趁此改歸一律；事實上稱國父實在比總理更合理些。

(期上接)



百城版票 亦稱「南平版」，二種普通互見，而且被採用的普遍程度又幾乎全相等；實際上，權衡其各種條件以及當時的產生環境，應該是取一百城版一為統一名稱的更適當。本票分套時，凸版印製的一套通常多稱為「百城版」，有獨立「票格」，極欠妥。

華北及華中滬陷區票 「仿版總理」及「仿版烈士版」。（如果是以北京仿版總理為國父，）「華北六省大小一百城版」，實在就是造成後來的新票命名錯誤的特徵。用作為普通的止式票名，「單圈」乃不惟不雅，抑且不倫。至於與「雙圈」對稱而來的「單圈」，尤其不當。

中央新版國父像票 此票以其圖案自成一格，「中信」的出身敘述應可免去。惟通常對這圖案的稱法却很凌亂，五異者甚多，好在此種絕少與之相近似者，不慮其混淆，但劃一應也屬必要；多種不同的稱呼中，以稱「儲金」的最要不得，因為「儲金票」，乃是另一類型的統稱，將來豈不可能還有一新規？

倫敦新版票 前論「雙圈」、「單圈」命名的流弊，到此票的出世就益證其實。问题是：要是「新單圈」（將來豈不可能還有一新規？）以及「內地單圈」？

中華版國父像票 「新」字之不宜用，已如前述。而於此票根本尤無必要，因為除了意義仍相等外，並且還巧妙地符合了圖案中的文字。）

中央新版國父像票 「新」字之不宜用，已如前述。而於此票根本尤無必要，因為除了意義仍相等外，並且還巧妙地符合了圖案中的文字。）

中央新版國父像票 「新」字之不宜用，已如前述。而於此票根本尤無必要，因為除了意義仍相等外，並且還巧妙地符合了圖案中的文字。）

關於國郵命名的檢討

(接第六版)

加蓋「國幣」改值票這一批加蓋票在各方面顯然都是以「暫售票」為藍本的，因而自然地就依例形成了「國幣票」的名稱。這名稱語病頗大：錯誤是在於加蓋的設計，除了第一組的七種以外（這一組郵票情形特殊，意味深長，似可以脫離「國幣票」而自成一套，另予命名），這一國幣二字加得極其妥，那些原票面所存在的數值不本就是國幣嗎？為什麼不用「改作」或單加蓋數值呢？況且，除非引用「上海（中印）大東」加蓋「國幣」改值票的全名，要是依照票面加蓋情形而簡稱（事實上又不能不簡稱）「國幣票」時，細加玩味，實在不倫不類之至！（暫時還想不出較週到的新名稱，且留待討論。——似乎最好是以能從「改值」上求發展較易得到合理的結果。）

慶慶大東版票此票的命名條件單純，應該是沒有什麼問題的；不過地名廠名孰上孰下的爭張，却是五見不一，而且多數別的情形類同的票名也都有此現象，應有個原則上的劃一，以資共守；比較上，應以將地名置於廠名之上而稱「重慶大東版」為正常。又，稱「重慶大東新版」的「新」字大約是對「香港大東」而言的，決無必要，事實上「重慶大東前此並不曾出過一老版」，而且，準此而「上海大東版」豈非也該稱為「上海大東新版」了？

(五) 紀念票

我國紀念郵票，自萬壽紀念票起，直到最近即將發行的郵政總局成立五十週年紀念票止，如除抗戰期間偽組織發行及目前中共所發行者暫不計外，總共才不到三十套，數目尚有限，所以命名的情形也比較良好；同時，紀念票除了極少數的例外（如萬壽紀念及宣統登極紀念），大都在票面印有所紀念事蹟的文字，因而命名的問題也就單純多了。但事實上也有些特殊情形的，所以特地專闡一節試予討論。（多數認為沒有甚麼問題的仍不提及。）

郵政開辦廿五年紀念票如果完全依照紀念票必須以票面文字為命名根據的原則，有許多票面文字實在太長，累贅不便，如本票票面的「中華郵政開辦廿五年之紀念」，於應用便至感其繁；不過，簡稱也得有限度，如通常之稱本票為「廿五年紀念」，就未免太含混，有失原意，至少也還得加上「郵政」二字。

憲法紀念票這倒是一個道地的依照票面文字的稱呼，可是事實上却又應該的子說明性的變動：在歷史尺度上，這一「憲法」是有問題的，同時，怎樣安排那即將發行的另一套紀念憲法的郵票呢？因此，此票最好能改稱「曹錕憲法紀念」（好像不大通順）或「一天壇憲法紀念」（於歷史意味及票面圖案似均較有理），以說明其歷史意義，尤其可以為將來的憲法紀念票保留一個命名的便利。

大元帥紀念票如果可以在「大元帥」之上多加一個「張」字似乎比較妥當些。

作者附註

整 得多。
國葬紀念票有很多稱為「奉安紀念」的，理由是免得與其後紀念譚院長國葬的一套混淆，實無必要（說見後）；仍以照票面文字稱「國葬紀念」為宜。不可不說，省去了「孫總理」或「國父」字樣，似乎也略欠妥善，因為國葬典禮並不可用有名詞的機械減字稱謂法則，則簡稱為「西北考查團」甚至「西考」似均無。

西北科考團紀念票這是一個舉贅而又無從簡略的名稱；如果援用一般固有的名詞，則簡稱為「西北考查團」這無頭無腦的名稱却十分要不得。

譚院長紀念票有稱「譚院長國葬紀念」的，實嫌多餘；在歷史意義上，此

本文在發表之前，曾分別寄請各地專家先進校閱，並請轉交；待原稿寄到時，核對之下，果發現重寫與原稿頻多出入之處，且有若干重要遺漏，確得多，而且，有一「日金」二字，也同樣足以說明其歷史事實，甚至更直接。——加蓋國幣航空票」，命名的問題，同於本文第四節所述「加蓋國幣票」，接此今已打成，正待付印，已不及改正補充，致上明所發表部分與寄請校閱之

原因，也屬正統航空票之一種，不知何以從來少見有稱為「五次」的？限新省帆船加蓋航空票，習慣多稱「新省航空」，省去「帆船」二字，極易與「三次」及「四次」加蓋新省的相混淆，早年如此慣用，乃由於當時的環境不同（後票尚未世），如今自己非所宜。「特種航空票」，最初命名的由來，乃因當時處境特殊，這是華中淪陷區的第一真敵為郵票，陷區郵人苦心孤詣，才定了這個含義良殊。——加蓋國幣航空票」，命名的問題，同於本文第四節所述「加蓋國幣票」，這也是華中淪陷區的第一真敵為郵票，陷區郵人苦心孤詣，才定了這個含義良殊。

(六) 特種票及其他

航空票正統的航空票，向例是依發行先後排列稱呼的，最井然而且簡單明瞭。但一三次一與「四次」却幾乎有半數習慣又稱為「北京版」及「商務版」，最好仍以能保持一貫的習慣而逕稱全體的排行為較佳。又，一大東膠版藍色航空票（大東版標語票），因而不能自行另成一類，這也就是通常都誤將此票歸入紀念票類的原因。

賑濟難民票尋常也多誤將此票列入紀念票類，實則此票與民國十年之「帆船附收賑捐票」同是一「慈善票」；因而一部份習慣上在此票名稱中加用「紀念」二字的，頗不當。

美國開一百五十年紀念票這也是個無適當方法稱的累贅票名；通常習用「慶美紀念」一名，不知始自何年？有稱「慶美嘉法」的，也未免將意義演繹得過遠。若必欲簡稱，則「美開國紀念」（或「慶美開國紀念」）雖亦不能表明其在歷史意義上的絕對地位（無法別於可能的「百×十年」或「百年」等紀念），但似乎仍較前兩稱與票面文字在表面上完全風馬牛的要明確些。

五、中央版國父像郵票
其上半部之圖案為國父孫中山像，頭戴高冠，身穿軍服，面带微笑。下方印有中華民國國徽，由五颗星和一条蛇组成。

六、國父像郵票
其上半部之圖案為國父孫中山像，頭戴高冠，身穿軍服，面带微笑。下方印有中華民國國徽，由五颗星和一条蛇组成。

七、國父像郵票
其上半部之圖案為國父孫中山像，頭戴高冠，身穿軍服，面带微笑。下方印有中華民國國徽，由五颗星和一条蛇组成。

勝利後之新郵總述

鍾聲大爐



限新省公文貼用票

八、國父像郵票
其上半部之圖案為國父孫中山像，頭戴高冠，身穿軍服，面带微笑。下方印有中華民國國徽，由五颗星和一条蛇组成。

九、國父像郵票
其上半部之圖案為國父孫中山像，頭戴高冠，身穿軍服，面带微笑。下方印有中華民國國徽，由五颗星和一条蛇组成。

十、國父像郵票
其上半部之圖案為國父孫中山像，頭戴高冠，身穿軍服，面带微笑。下方印有中華民國國徽，由五颗星和一条蛇组成。

十一、國父像郵票
其上半部之圖案為國父孫中山像，頭戴高冠，身穿軍服，面带微笑。下方印有中華民國國徽，由五颗星和一条蛇组成。

十二、國父像郵票
其上半部之圖案為國父孫中山像，頭戴高冠，身穿軍服，面带微笑。下方印有中華民國國徽，由五颗星和一条蛇组成。

十三、國父像郵票
其上半部之圖案為國父孫中山像，頭戴高冠，身穿軍服，面带微笑。下方印有中華民國國徽，由五颗星和一条蛇组成。

十四

十五

十六

拾據品味趣

十七

郵局當時發售的郵票原分為功課票所，今有二種，即得士印新票和新省明膠票，皆系最難得，且非正式印紙，不為人所重視。限新省公文貼用票，前月新票流於外，有新省公文貼用票，求之多在印紙中，此票者某君數十枚，每枚價一元五角，現年貼亦中肯矣。六分一票，每枚價值兩



限新省公文貼用票

時

號九

交換郵票

省大東八分實心鈕

郵票

郵票

世界通郵一枚全新
紀念郵票一枚全新
李鵠及李舜臣一枚全新
六萬四千元

會員會

儒萬年華工預郵
蘇約袖書伍珍
局發元定州播音
會科木

限合之貼用者，其上貼元者，此乃一例。學易發于奇行延一百零五年，作于奇行延一百零六年，則此為元元年，即一千零六年。

東北加蓋軍郵

日光之子孫，於一九三一年正月廿五日，由大連市發行，面值八百元。此種郵票，發行於大連市，並非中國郵票。

教師節紀念票，五種面值，分別一百元、二百元、五百元、一千元、二千元。發行於一九三一年十一月，由大連市發行。

中大東二版，現有五種，分別一百元、二百元、五百元、一千元、二千元。

國內



中大東二版

現有五種，分別一百元、二百元、五百元、一千元、二千元。

此種郵票，現有五種，分別一百元、二百元、五百元、一千元、二千元。



VIA AIR MAIL

台灣國慶紀念郵資專用



台灣國慶紀念郵資專用



台灣國慶紀念郵資專用



台灣國慶紀念郵資專用



台灣國慶紀念郵資專用

菲律賓，二十分藍色，九月十九日發行，紀念獨立一百周年。

國外

德國，五十萬分之一，一百一十年，九月十九日發行，紀念十月革命三十周年。

邊區郵票，有君爐則改行，未在該區發行，未聞有作。

德國，五百萬分之一，九月十九日發行，紀念十月革命三十周年。

元。又，台樹於雙十節會有「慶祝國慶」。

從九月三日起，利日月共月一月，九月廿七日，利日月，利日月，利日月，利日月，利日月，利日月。



舉行之二，紀念會開幕，有圖。



台灣國慶紀念郵資專用

先後，發行之二，九月廿七日，利日月，利日月，利日月，利日月，利日月，利日月。

舉行之三，九月廿七日，利日月，利日月，利日月，利日月，利日月，利日月。



臺灣國慶紀念郵資專用



臺灣國慶紀念郵資專用



臺灣國慶紀念郵資專用

日本，二年，利日月。

日本，二年，利日月。

先後，發行之三，九月廿七日，利日月，利日月，利日月，利日月，利日月，利日月。

日本，二年，利日月，利日月，利日月，利日月，利日月，利日月。



臺灣國慶紀念郵資專用



臺灣國慶紀念郵資專用

